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Alunno: Classe: IV B Liceo Classico prof. Mimmo Corrado

. Compila la
tabellaalato | —¢ | —3

CalcolailM.C.D.(150; 240; 490) e il m.c.m.(24;72; 50)

Rappresenta su una retta orientata i numeri=5  + 3 -7 +6 -1 0 4 =2

Qual & la meta del numeze® ? [ Invalsi 2011]
1)30 1749

.©) - ()

0 225 0 24-9

. L’espressione2’ + 28 & uguale a:
215 256 4-27 3-27

. Calcola il valore delle seguenti espressioni:
[(=3)-(—9) +49: (—D)]: [(+12): (—6) + (=2)] + 96: {9+ [(-5) + 2 (—11) - 2]: (—=7) — 4} =

{[=10- (+10)* - 107]° : [(=10)°1°} : {[(+5)” - (=5)°]* : [(=5)*]°}

Tre informatori del farmaco di una medesima ditta partono cporameamente dalla sede dell'azienda dove
lavorano. Per completare il loro giro impiegano il primo 18 gioksiecondo 20 giorni, il terzo 24 giorni. Determina il
numero dei giorni che passano affinché si ritrovino tutti assieme nelladatigpartenza.
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Esercizio 1 2 Totale
Punti 9 10 8 6 7 15+15 10 80

Valutazione

Punti | 0-3 | 4-8 | 9-13 |14-19|20-25|26-31|32-37|38-43|44-49|50-55|56-61|62-67|68-72|73-76|77-80

Voto 2 3 3% 4 4% 5 5% 6 6 7 7% 8 8% 9 10




1.

Soluzione

Compila | al|b a+b a—b a-b a:b b? b3
ompila la RPN Ay (2 —
tabellaalato | —¢ | —3 —6- —6+3=1(=6)-(=3)=| (-6):(=3) = (=3)2 = 49 | (=3)3 = —27
=9 =-3 = +18 = 42
2. CalcolailM.C.D.(240; 150; 490) e il m.c.m.(50; 24; 72)
240=2%*-3-5
150 = 2+ 3 - 52 M.C.D.(240; 150; 490) = 2-5 = 10
490 =2-5-72
50 =252
24 =23-3 m.c.m.(50; 24;72) = 23-32-52 =8-9-25 = 1800
72 =23-32
3. Rappresenta su una retta orientata i numeri: ~—> +3 -7 +6 -1 0 +4 -2
_’|7 _|5 | | _|1 Ol +|3 +|4 | +|6
4. Qual & la meta del nume()>° [ Invals 2011]

La meta del numer(2)>° &

5. L'espressione2” + 28 & uguale a:
27 +28=27+4+2-2"=3-27

6. Calcola il valore delle seguenti espressioni:

(2)50: 2 = 250—1 — 249

[(=3) - (=9) 4+ 49: (=D)]: [(+12): (=6) + (=2)] + 96: {9 + [(=5) + 2+ (=11) - 2]: (=7) — 4} =
=[27=7]:[-2 = 2] + 96:{9 + [-5 — 44]: (=7) — 4} =

20:[—4] +96:{9 + [—49]: (=7) — 4} =

~5+96:{9+7 —4} =

—5+96:12 =
—5+8=
+3 .
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([=10- (+10)7- 107)% : (101} ([(+5)7 - (=5)°F : [(-5)*]")
= (101115 (~10)7) : {[-5"°]%: [5°1°) =

= {=105%5:(=10)*°} : {-530:520} =

= (1019} : (5"} =

= —{10:5}10 =

= (20 =

= ~1024 .

7. Tre informatori del farmaco di una medesima ditta partono cpot@ameamente dalla sede dell’azienda dove
lavorano. Per completare il loro giro impiegano il primo 18 giotsie¢éondo 20 giorni, il terzo 24 giorni. Determina |l
numero dei giorni che passano affinché si ritrovino tutti assieme nelladatigpartenza.

Soluzione

Il numero dei giorni che passano affinché si ritrovino tutti assieetia localita di partenza si ottiene calcolando il:

18=12-32
m.c.m.(18;20; 24) = 23-32-5 =360 20=22-5
24=23-3

Pertanto i tre rappresentanti di commercio si ritrovano insiemesseldop360 giorni.

Matematica www.mimmocorrado.it 3



